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 У кваліфікаційній роботі на здобуття третього освітньо-наукового 

ступеня доктора філософії подано вирішення актуального 

науково-практичного завдання щодо обґрунтування ефективності 

впровадження програми вдосконалення психофізичного та 

функціонального стану гандболісток на етапі максимальної 

реалізації індивідуальних можливостей.  

Сучасний гандбол як олімпійський вид спорту характеризується 

високою інтенсивністю ігрових дій, динамічною зміною ігрових 

ситуацій, значними фізичними, психоемоційними та 

функціональними навантаженнями. Від рівня психофізичного 

стану гандболісток високої кваліфікації безпосередньо залежить 

їхня змагальна надійність, ефективність реалізації техніко-

тактичних дій та здатність протидіяти стресовим факторам 

спортивної діяльності.  

Традиційні методики підготовки, орієнтовані переважно на 

розвиток фізичних якостей і техніко-тактичної майстерності, не 

завжди враховують необхідність комплексної корекції 

психофізіологічних і функціональних параметрів, що призводить 

до швидкого виснаження ресурсів, зниження результативності та 

підвищення ризику травматизму. Водночас сучасні тенденції 

спортивної науки акцентують увагу на інтегративному підході, 

який передбачає одночасний розвиток фізичних, функціональних 

і психофізіологічних компонентів підготовки спортсменів.  

У наукових дослідженнях останніх років все частіше 

підкреслюється важливість використання інноваційних 

технологій (аналіз варіабельності серцевого ритму, 

психофізіологічні методики, дихальні вправи, релаксаційні 

техніки, асани), однак у практиці підготовки гандболісток високої 

кваліфікації вони ще не набули системного застосування. Саме 



тому актуальним є пошук і наукове обґрунтування програм, що 

інтегрують традиційні засоби фізичної та функціональної 

підготовки з інноваційними психофізіологічними технологіями. 

Актуальність обраної теми дисертації обумовлена необхідністю 

розроблення й обґрунтування спеціальної програми побудови 

процесу підготовки гандболісток на етапі максимальної реалізації 

індивідуальних можливостей з акцентованим впливом на їхній 

психофізичний та функціональний стану шляхом пошуку 

сучасних ефективних методик тренування.  

  Мета дослідження – науково обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність розробленої програми вдосконалення 

психофізичного та функціонального стану гандболісток на етапі 

максимальної реалізації індивідуальних можливостей.  

 Завдання дослідження: 

1. Узагальнити сучасні науково-методичні дані та програмно-

нормативні вимоги з підготовки спортсменів у гандболі. 

2. Визначити проблемні аспекти психофізичного та 

функціонального стану кваліфікованих гандболісток на етапі 

максимальної реалізації індивідуальних можливостей.  

3. Обґрунтувати структуру й зміст розробленої програми 

вдосконалення психофізичного та функціонального стану 

кваліфікованих гандболісток у підготовчому періоді на етапі 

максимальної реалізації індивідуальних можливостей. 

4. Експериментально перевірити ефективність експериментальної 

програми вдосконалення психофізичного та функціонального 

стану кваліфікованих гандболісток на етапі максимальної 

реалізації індивідуальних можливостей у порівнянні з 

традиційною системою підготовки. 

У вступі обґрунтовано актуальність теми; подано зв'язок 

дисертаційного дослідження з науковими програмами, планами й 

темами; визначено мету, завдання, об’єкт і предмет, описано 

методи дослідження; обґрунтовано наукову новизну та визначено 

практичну значущість отриманих результатів; розкрито особистий 

внесок автора; описано сферу апробації результатів дослідження 

та вказано кількість публікацій.  

 У першому розділі дисертаційної роботи «Теоретико-методичні 

засади підготовки кваліфікованих гандболісток» висвітлені 

актуальні питання  щодо організації навчально-тренувального 

процесу спортсменів у командних ігрових видах спорту, 

особливостей підготовки гандболісток на різних етапах 

багаторічного удосконалення, а також методичних підходів до 

розвитку їхніх психофізичних і функціональних можливостей. 

Значна увага приділена аналізу сучасних наукових концепцій 

управління тренувальною діяльністю, інноваційних технологій 

оптимізації фізичної та функціональної підготовки, ролі 

інтерактивних методів навчання у формуванні змагальної 

надійності спортсменок.  

У цьому розділі узагальнено результати наукових досліджень 

вітчизняних і зарубіжних авторів, розкрито теоретичні 

передумови побудови ефективної системи підготовки, визначено 

чинники, що обумовлюють успішність змагальної діяльності 

гандболісток високої кваліфікації. На основі проведеного аналізу 

окреслено актуальні напрями корекції змісту психофізичного та 

функціонального стану спортсменок, що стало підґрунтям для 

розробки експериментальної програми. 

 У другому розділі «Методи та організація дослідження» для 

вирішення поставленої мети і завдань дослідження, розкрито 

особливості застосування кoмплексу взаємoпoв’язаних метoдів: 



методи теоретичного рівня дослідження; методи емпіричного 

рівня дослідження: педагогічне спостереження, педагогічний 

експеримент; педагогічне тестування; методи математичної 

статистики; описана організація досліджень та надана 

характеристика контингенту випробуваних. 

У третьому розділі «Психофізичний та функціональний стан 

гандболісток у підготовчому періоді» на констатувальному етапі 

нашого педагогічного дослідження, здійснено аналіз чинників – 

підґрунтя формування програми модернізації для вдосконалення 

психофізичного та функціонального стану кваліфікованих 

гандболісток на етапі максимальної реалізації індивідуальних 

можливостей, визначення особливостей їх психічного та 

емоційно-вольового стану у підготовчому періоді макроциклу, а 

також фізичної підготовленості, аеробної та анаеробної 

працездатності, стійкості функціональних систем, економічність, 

мобілізацію і реалізацію метаболічних систем тощо.  

Отримані результати дозволили визначити вихідний рівень 

психоемоційної стійкості, адаптаційного потенціалу та вольової 

регуляції гандболісток. Встановлено, що частина спортсменок 

характеризувалася високим рівнем тривожності та зниженими 

показниками самоконтролю, що свідчило про наявність ризиків 

емоційного виснаження під час змагальної діяльності. Разом із 

тим, аналіз психофізіологічних даних виявив значний потенціал 

для розвитку стресостійкості та підвищення рівня психоемоційної 

регуляції шляхом застосування спеціально спрямованих 

педагогічних технологій.  

Медико-біологічні дослідження показали відмінності у 

функціональних резервах спортсменок. Варіабельність серцевого 

ритму засвідчила переважання симпатикотонічних впливів, що є 

маркером напруження адаптаційних механізмів. у більшості 

досліджуваних гандболісток на початку підготовчого періоду 

спостерігалися ознаки напруження вегетативної регуляції 

серцевої діяльності.  

Багатофакторна експрес-діагностика дозволила об’єктивізувати 

рівень працездатності, ступінь втоми та швидкість відновлення, 

що дало змогу виявити групи спортсменок із різним ступенем 

готовності до виконання навантажень високої інтенсивності. 

Комплексне тестування фізичної підготовленості дозволило 

виявити дисбаланс між окремими компонентами тренованості: 

достатньо високі швидкісні якості поєднувалися з недостатньо 

розвиненою вибуховою силою та координаційною витривалістю.  

У четвертому розділі «Експериментальна програма оптимізації 

психофізичного та функціонального стану гандболісток високої 

кваліфікації» представлено наукове підґрунтя та логіку побудови 

розробленої програми, яка поєднує традиційні тренувальні методи 

та інноваційні технології для комплексного вдосконалення 

психофізичного і функціонального стану гандболісток на етапі 

максимальної реалізації індивідуальних можливостей та 

продемонстрована її ефективність.  

У ході дослідження використано кілька методичних варіантів для 

побудови програми, що суттєво розширює можливості її 

практичного застосування, що забезпечило варіативність у доборі 

засобів залежно від індивідуальних особливостей спортсменок та 

конкретних завдань мезоциклу. Програма не є жорстко 

фіксованою моделлю, а виступає у вигляді адаптивної системи, 

яку можна модифікувати за інтенсивністю, співвідношенням видів 

підготовки та обсягом відновлювальних заходів.  



Аналіз констатувального й прикінцевого обстежень показав, що у 

гандболісток експериментальної групи під впливом розробленої 

програми відбулося достовірне покращення психоемоційного 

стану: зросли показники самопочуття, активності й настрою 

(САН, p<0,05), знизився рівень реактивної тривожності 

(Спілберг–Ханін, p<0,05), зменшилися скарги на втому та 

емоційне напруження.  

У гандболісток експериментальної групи зафіксовано статистично 

достовірне зростання показників вольової саморегуляції – 

наполегливості, самовладання та здатності до мобілізації у 

стресових ігрових ситуаціях (p<0,05). Такі зміни відображають 

підвищення рівня емоційно-вольової стійкості та здатності до 

ефективної поведінки в умовах високої змагальної напруги. У 

контрольній групі подібних зрушень не виявлено (p>0,05), що 

підтверджує результативність впровадженої програми як чинника 

цілеспрямованої оптимізації психологічних та емоційно-вольових 

складових психофізичного стану гандболісток високої 

кваліфікації. 

У фізичній підготовленості зафіксовано позитивну динаміку 

більшості тестів: скоротився час бігу на 30 м (p<0,05), 

покращилися результати у стрибкових вправах (p<0,01), метанні 

м’яча (p<0,05), швидкісному веденні та тесті «торкання чотирьох 

кутів», що свідчить про розвиток швидкісних, силових і 

координаційних здібностей. 

Функціональні показники також підтвердили ефективність 

програми: WПано зріс на 7,9 % (p<0,05), ЧСС Пано – на 10,9 уд/хв 

(p<0,001), що свідчить про підвищення толерантності до лактату 

та ефективності енергозабезпечення; ЗМЄ мала позитивну 

динаміку. У контрольній групі статистично достовірних змін не 

встановлено (p>0,05). 

У п’ятому розділі «Аналіз та узагальнення результатів 

дослідження» проведено аналіз, обговорення та узагальнення 

даних, що отримані на різних етапах дисертаційного дослідження, 

та їх зіставлення з фундаментальними науковими працями у сфері 

спорту, командних ігрових видах,  зокрема. 

На підставі зазначеного визначено положення наукової новизни: 

–  уперше, на основі комплексного аналізу психофізичного та 

функціонального стану гандболісток високої кваліфікації, 

обґрунтовано й апробовано експериментальну програму, 

спрямовану на їхню цілеспрямовану підготовку у підготовчому 

періоді етапу максимальної реалізації індивідуальних 

можливостей; 

–  уперше розроблено та впроваджено структурну модель 

поєднання фізичної, функціональної та психофізіологічної 

підготовки, що забезпечує їх взаємозв’язок та оптимізацію у 

межах річного макроциклу; 

–  уперше отримано нові дані щодо впливу поєднання традиційних 

та інноваційних засобів підготовки (швидкісно-силових вправ, 

інтенсивних анаеробних навантажень, дихальних і релаксаційних 

технік, асан) на інтегральні показники працездатності та 

психофізичної стабільності гандболісток високої кваліфікації; 

– уперше доведено ефективність цілеспрямованої корекції 

функціональних можливостей на основі показників варіабельності 

серцевого ритму, WПано, ЧСС Пано та ЗМЄ як чутливих критеріїв 

моніторингу підготовленості гандболісток високої кваліфікації; 

–  доповнено та розширено дані щодо особливості динаміки 

психоемоційних та емоційно-вольових характеристик 

гандболісток високої кваліфікації у процесі тренувальної 



                                                 
 

діяльності, що дозволило встановити індикатори ефективності 

застосованих психофізіологічних технологій;  

–  набули подальшого розвитку наукові положення про 

особливості організації тренувань гандболісток у підготовчому 

періоді етапу максимальної реалізації індивідуальних 

можливостей;  

– набула подальшого розвитку інформація щодо сучасних 

уявлень про засоби підвищення психофізичного та 

функціонального стану гандболісток на етапі максимальної 

реалізації індивідуальних можливостей. 

Практичне значення дослідження полягає у можливості 

безпосереднього впровадження розробленої експериментальної 

програми в систему підготовки гандболісток високої кваліфікації. 

Запропонований комплекс засобів і методичних підходів дозволяє 

цілеспрямовано вдосконалювати психофізичний та 

функціональний стан спортсменок, підвищувати рівень їхньої 

готовності до змагальної діяльності. 

2.3. Ключові слова гандбол, командні ігрові види спорту, гандболістки високої 

кваліфікації, психофізіологічна підготовка, психофізичний стан, 

функціональний стан, фізична підготовленість, емоційно-вольові 

якості, варіабельність серцевого ритму, поріг анаеробного обміну, 

загальна метаболічна ємність, інноваційні технології. 

2.4. Посилання, за яким 

розміщено текст дисертації 

заповнюється технічним секретарем разових рад 

2. ПУБЛІКАЦІЇ ЗДОБУВАЧА ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ1 

3.1. Публікація № 1 здобувача 

3.1.1. Тип публікації  публікація в українському виданні 

 

3.1.2. Бібліографічний опис Дяченко М. В., Тищенко В. О. Психічний та емоційно-вольовий 

стан кваліфікованих гандболісток. Спортивні ігри. № 2. 2023. C. 

41-52. 

3.1.3. Рік публікації 2023 

3.1.4. Ключові слова гандбол, самопочуття, активність, настрій, особистісна, 

тривожність 

3.1.5. DOI https://doi.org/10.15391/si.2023-2.04 

3.1.6. Посилання на публікацію https://journals.uran.ua/sports_games/article/view/274415/269547 

3.1.7. Публікація є одноосібною Ні 

3.1.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні  

3.2. Публікація №2 здобувача  

3.2.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 



3.2.2. Бібліографічний опис Дяченко М. В., Тищенко В. О. Характеристика психічного та 

емоційно-вольового стану гандболісток у підготовчому періоді 

етапу максимальної реалізації індивідуальних можливостей. 

Olympicus. № 3. 2023. C. 63-69. 

3.2.3. Рік публікації 2023 

3.2.4. Ключові слова гандбол, психоемоційні навантаження, особистісна та реактивна 

тривожність, методика САН. 

3.2.5. DOI https://doi.org/10.24195/olympicus/2023-3.10 

3.2.6. Посилання на публікацію http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/18601/1/Diachenko.p

df 

3.2.7. Публікація є одноосібною Ні 

3.2.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні  

3.3. Публікація №3 здобувача 

3.3.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

3.3.2. Бібліографічний опис Дяченко М. Дослідження самооцінки гандболісток у 

підготовчому періоді етапу максимальної реалізації 

індивідуальних можливостей. Фізичне виховання та спорт. Т. 3. 

2023. C. 93-98. 

3.3.3. Рік публікації 2023 

3.3.4. Ключові слова гандбол, жінки, самооцінка, реактивна тривожність, особистісна 

тривожність. 

3.3.5. DOI https://doi.org/10.26661/2663-5925-2023-3-13 

3.3.6. Посилання на публікацію http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/18601/1/Diachenko.p

df 

3.3.7. Публікація є одноосібною Так 

3.3.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

3.4. Публікація №4 здобувача 

3.4.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

3.4.2. Бібліографічний опис Дяченко М. В., Тищенко В. О. Фізичний та функціональний стан 

гандболісток високої кваліфікації у підготовчому періоді етапу 

максимальної реалізації індивідуальних можливостей. Спортивні 

ігри.  № 1(31). 2024. C. 16-28. 

3.4.3. Рік публікації 2024 

3.4.4. Ключові слова гандбол; жінки; фізична  підготовка;  функціональний  стан; 

підготовчий період; етап максимальної реалізації індивідуальних 

можливостей 

3.4.5. DOI https://doi: 10.15391/si.2024-1.02 

3.4.6. Посилання на публікацію https://journals.uran.ua/sports_games/article/view/297450/290403 



3.4.7. Публікація є одноосібною Ні 

3.4.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

3.5. Публікація № 5 здобувача 

3.5.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

3.5.2. Бібліографічний опис Дяченко М. В., Тищенко В. О., П’ятничук Д.В., П’ятничук Г.О., 

Марчук С.А.  Дослідження функціонального стану гандболісток 

у тренувальному процесі. Olympicus. № 1. 2024. C. 43-50. 

3.5.3. Рік публікації 2024 

3.5.4. Ключові слова гандбол, жінки, функціональний стан, вегетативна нервова 

система, під- готовчий період. 

3.5.5. DOI https://doi.org/10.24195/olympicus/2024-1.7 

3.5.6. Посилання на публікацію http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/19770/1/43-50.pdf 

3.5.7. Публікація є одноосібною Ні 

3.5.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

3.6. Публікація № 6 здобувача 

3.6.1. Тип публікації публікація в  іноземному виданні 

 

3.6.2. Бібліографічний опис Tyshchenko D., Diachenko M., Tyshchenko V., Sokolova O., Veritov 

O., Bubela O., Atamanyuk S., Todorova V. (2025).  The effectiveness 

of blood flow restriction training in optimizing physiological 

indicators in elite female handball players. Journal of Physical 

Education and Sport, Vol. 25 (issue 1), Art 6, pp. 44-55. 

3.6.3. Рік публікації 2025 

3.6.4. Ключові слова гандбол, обмеження венозного відтоку, фізична адаптація, 

анаеробна та аеробна витривалість, метаболічні адаптації, м'язова 

гіпертрофія, інноваційні методи тренування, параметри фізичної 

підготовленості 

3.6.5. DOI DOI:10.7752/jpes.2025.01006 

3.6.6. Посилання на публікацію http://www.efsupit.ro/images/stories/january2025/Art%206.pdf 

3.6.7. Публікація є одноосібною Ні 

3.6.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

3.6. Публікація № 7 здобувача 

3.7.1. Тип публікації публікація в  українському виданні 

 

3.7.2. Бібліографічний опис Дяченко М.В., & Тищенко В.О. (2025). Психоемоційна регуляція 

гандболісток у структурі підготовки. Науковий часопис 

Українського державного університету імені Михайла 

Драгоманова. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури 

(фізична культура і спорт): зб. наукових праць / За ред. О. В. 



Тимошенка. Київ : Вид-во УДУ імені Михайла Драгоманова, 

2025. Випуск 5К (191). С. 66-70. 

3.7.3. Рік публікації 2025 

3.7.4. Ключові слова гандбол,  гандболістки,  психоемоційний  стан,  тривожність,  

психофізіологічна  регуляція, педагогічний експеримент, 

попередня базова підготовка, функціональний стан 

3.7.5. DOI https://doi.org/10.31392/UDU-nc.series15.2025.05к(191).13 

3.7.6. Посилання на публікацію https://spppc.com.ua/index.php/journal/article/view/2585/2555 

3.7.7. Публікація є одноосібною Ні 

3.7.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

3.8. Публікація № 8 здобувача 

3.8.1. Тип публікації публікація в   українському виданні 

 

3.8.2. Бібліографічний опис Дяченко М.В., & Тищенко В.О. (2025). Психофізіологічна 

регуляція емоційного стану гандболісток на етапі максимальної 

реалізації індивідуальних можливостей. Педагогічна Академія: 

наукові записки. № 18. 

3.8.3. Рік публікації 2025 

3.8.4. Ключові слова андбол,     психофізіологічна  регуляція,     вольова саморегуляція,  

емоційна стійкість,  дихальні вправи,  депресія,  самовладання, 

наполегливість, змагальний період, психологічна підтримка 

3.8.5. DOI https://doi.org/10.5281/zenodo.15838163 

3.8.6. Посилання на публікацію http://pedagogical-

academy.com/index.php/journal/article/view/984/950 

3.8.7. Публікація є одноосібною Ні 

3.8.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

3.9. Публікація № 9 здобувача 

3.9.1. Тип публікації публікація в   українському виданні 

 

3.9.2. Бібліографічний опис Дяченко М.В., & Тищенко В.О. (2025). Психофізіологічна 

саморегуляція та енергетична адаптація у гандболісток високої 

кваліфікації. Фізичне виховання та спорт, 2025, (1), 261-267 

3.9.3. Рік публікації 2025 

3.9.4. Ключові слова гандбол, психофізіологічна регуляція, саморегуляція, емоційна 

стійкість, депресія, дихальні вправи, самовладання, 

наполегливість, змагальний період, психологічний супровід. 

3.9.5. DOI https://doi.org/10.26661/2663-5925-2025-1-34 

3.9.6. Посилання на публікацію https://journalsofznu.zp.ua/index.php/sport/article/view/4601/4386 

3.9.7. Публікація є одноосібною Ні 



3.9.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

3.10. Публікація № 10 здобувача 

3.10.1. Тип публікації публікація в   українському виданні 

 

3.10.2. Бібліографічний опис Дяченко М., Тищенко В. Дослідження мотивації у спорті. 

Фізичне виховання та спорт. Т. 3. 2022. C. 72-78. 

3.10.3. Рік публікації 2022 

3.10.4. Ключові слова формування мотивації, мотив, модель мотивації, особистісний 

фактор, ситуаційний фактор. 

3.10.5. DOI https://doi.org/10.26661/2663-5925-2022-3-10 

3.10.6. Посилання на публікацію https://journalsofznu.zp.ua/index.php/sport/article/view/3016/2866 

3.10.7. Публікація є одноосібною Ні 

3.10.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

3.11. Публікація № 11 здобувача 

3.11.1. Тип публікації публікація в   українському виданні 

 

3.11.2. Бібліографічний опис Дяченко М.В., & Дяченко А.Ю. (2025). Педагогічна ефективність 

цільового впливу на фізичні якості гандболісток у структурі 

процесу підготовки. Академічні візії, (44). 

3.11.3. Рік публікації 2025 

3.11.4. Ключові слова гандболістки, фізична підготовленість, педагогічний 

експеримент, швидкісно-силові здібності, тренувальна програма, 

координація рухів, індивідуалізація навантажень, підготовчий 

період, функціональний розвиток, ігрові види спорту. 

3.11.5. DOI https://doi.org/10.5281/zenodo.15983706 

3.11.6. Посилання на публікацію https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/2031/1908 

3.11.7. Публікація є одноосібною Ні 

3.11.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

3. ЗАХИСТ 

4.1. Посилання, за яким 

здійснюватиметься онлайн-

трансляція захисту 

 

заповнюється технічним секретарем разових рад 

4. РАЗОВА СПЕЦІАЛІЗОВАНА ВЧЕНА РАДА 

5.1. Дата рішення Вченої ради 

про утворення разової ради 

 

заповнюється у форматі дд.мм.рррр. 

5.2. Член № 1 разової ради  



5.2.1. Роль у раді Голова 

5.2.2. П. І. Б. Соколова Ольга Валентинівна 

5.2.3. Статус члена ради Вітчизняний вчений 

5.2.4. Місце роботи (назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або іншого 

підрозділу, посада (за 

основним місцем роботи) 

Запорізький національний університет, 

Міністерства освіти і науки України, 

факультет фізичного виховання, здоров'я та туризму, 

доцент кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту 

5.2.5. Науковий ступінь Кандидат наук з фізичного виховання та спорту 

5.2.6. Дата присудження наукового 

ступеня кандидата наук 

(доктора філософії) 

29.03.2012 

5.2.7. Шифр і назва спеціальності, з 

якої здобуто ступінь  

 

24.00.02 – Фізична культура, фізичне виховання різних груп 

населення 

5.2.8. ORCID https://ojrcid.org/0000-0003-1062-0935 

5.3. Публікація № 1 за тематикою дисертації  члена № 1 разової ради  

5.3.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

5.3.2. Бібліографічний опис Тищенко Д. Г., Болілий О. С., Соколова О. В. Аналіз техніко-

тактичних дій збірних команд з гандболу на Олімпіаді 2020. 

Вісник Запорізького національного університету : збірник наук. 

праць. Фізичне виховання та спорт. Запоріжжя : Запорізький 

національний університет, 2022. № 1. С. 60–66. 

5.3.3. Рік публікації 
2022 

5.3.4. Ключові слова 
гaндбoл, ефективність, тeхнiко-тактuчні дiї 

5.3.5. DOI https://doi.org/10.26661/2663-5925-2022-1-09 

 

5.3.6. Посилання на публікацію 
https://journalsofznu.zp.ua/index.php/sport/article/view/2768/2634  

5.3.7. Публікація є одноосібною 
Ні 

5.3.8. Публікація містить державну 

таємницю Ні 

5.4. Публікація № 2 за тематикою дисертації члена № 1 разової ради 

5.4.1. Тип публікації публікація в іноземному виданні 

 

5.4.2. Бібліографічний опис Tyshchenko V., Malikov N., Bogdanovska N., Sokolova O., Hlukhov 

I., Hlukhova A., Drobot K., Tyshchenko D. (2022). Peculiarities of 

vasor-regulating functions of the vascular endothelium in adaptation 

of the youth body to systematic physical loads. Wiadomosci lekarskie. 

Vol. LXXV. Issue 9. Part 1, pp. 2103-2107. 



5.4.3. Рік публікації 
2022 

5.4.4. Ключові слова handball; linear blood flow velocity; reactive hyperemia; vasodilation 

effect; volumetric blood flow velocity 

гандбол; лінійна швидкість кровотоку; реактивна гіперемія; 

ефект вазодилатації; об'ємна швидкість кровотоку 

5.4.5. DOI 
https://doi: 10.36740/WLek202209110. 

5.4.6. Посилання на публікацію https://wiadlek.pl/wp-

content/uploads/archive/2022/09/WLek202209110.pdf 

5.4.7. Публікація є одноосібною Ні 

 

5.4.8. Публікація містить державну 

таємницю 
Ні 

 

5.5. Публікація № 3 за тематикою дисертації  члена № 1 разової ради 

5.5.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

5.5.2. Бібліографічний опис Тищенко Д.Г., Соколова О.В., Тищенко В.О. Функціональні 

можливості гандболісток високої кваліфікації у підготовчому 

періоді підготовки. Спортивна наука та здоров'я людини. 

2024;1(11): 176-187. 

5.5.3. Рік публікації 
2024 

5.5.4. Ключові слова Гандбол, жінки, підготовчий період, етап максимальної реалізації 

індивідуальних можливостей, метод багатофакторної експрес-

діагностики, функціональна підготовленість 

5.5.5. DOI 
https:// doi:10.28925/2664-2069.2024.114 

5.5.6. Посилання на публікацію 
http://sporthealth.kubg.edu.ua/article/view/302856 

5.5.7. Публікація є одноосібною 
Ні 

5.5.8. Публікація містить державну 

таємницю Ні 

5.6. Член № 2 разової ради 

5.6.1. Роль у раді 
Рецензент 

5.6.2. П. І. Б. 
Коваленко Юлія Олексіївна 

5.6.3. Статус члена ради 
Вітчизняний вчений 

5.6.4. Місце роботи (назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або іншого 

підрозділу, посада (за 

основним місцем роботи) 

Запорізький національний університет, Міністерства освіти і 

науки України, факультет фізичного виховання, здоров'я та 

туризму, доцент кафедри теорії та методики фізичної культури і 

спорту 

5.6.5. Науковий ступінь Кандидат наук 

Доктор філософії 

 

http://sporthealth.kubg.edu.ua/article/view/302856


5.6.6. Дата присудження наукового 

ступеня кандидата наук 

(доктора філософії) 

 

Кандидат наук  8 липня 2009 

Доктор філософії 11 квітня 2011 

 

5.6.7. Шифр і назва спеціальності, з 

якої здобуто ступінь  

 

13.00.04 Теорія і методика професійної освіти 

 

5.6.8. ORCID 
https://orcid.org/0000-0002-0827-9371 

5.7. Публікація № 1 за тематикою дисертації  члена № 2 разової ради 

5.7.1. Тип публікації 
публікація в українському виданні 

5.7.2. Бібліографічний опис Квасниця, О. М., Коваленко, Ю. О., & Тищенко, В. О. (2022). 

Методи діагностики стану здоров'я і функціонального стану у 

спортивних іграх. Фізичне виховання та спорт, (1), 22-27. 

5.7.3. Рік публікації 
2022 р. 

5.7.4. Ключові слова 
спортивні ігри, фізичні вправи, навантаження, пульсометрія 

5.7.5. DOI 
https://doi.org/10.26661/2663-5925-2022-1-03 

5.7.6. Посилання на публікацію 
https://journalsofznu.zp.ua/index.php/sport/article/view/2762/2628 

5.7.7. Публікація є одноосібною 
Ні 

5.7.8. Публікація містить державну 

таємницю Ні 

5.8. Публікація № 2 за тематикою дисертації  члена № 2 разової ради 

5.8.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

5.8.2. Бібліографічний опис Коваленко, Ю., Лещак, О., Бублик, С. & Крижанівська, О.(2025). 

Ефективність інтегрованої тренувальної методики у підготовці 

гандболістів. Physical culture and sport: scientific perspective, 2(1), 

171–176. 

5.8.3. Рік публікації 
2025 р. 

5.8.4. Ключові слова гандбол, когнітивний тренінг, фізична підготовленість, 

пліометричне тренування, швидкість реакції 

5.8.5. DOI 
https://doi.org/10.31891/pcs.2025.1(1).86 

5.8.6. Посилання на публікацію 
https://pcs.khmnu.edu.ua/index.php/pcs/article/view/330/389 

5.8.7. Публікація є одноосібною 
Ні 

5.8.8. Публікація містить державну 

таємницю Ні 

5.9. Публікація № 3 за тематикою дисертації  члена № 2 разової ради 



5.9.1. Тип публікації  

публікація в українському виданні 

 

5.9.2. Бібліографічний опис Товстоп’ятко, Ф. Ф., Коваленко, Ю. О., Караулова, С. І., 

Третяк Д. Я. (2025). Оптимізація фізичної підготовки 

гандболістів. Педагогічна Академія: наукові записки, (17). 

5.9.3. Рік публікації 
2025 

5.9.4. Ключові слова гандбол, фізична підготовка, вибухова сила, пліометрія, 

швидкість, координація, сенсомоторика, тренувальний процес 

5.9.5. DOI 
https://doi.org/10.5281/zenodo.15201826 

5.9.6. Посилання на публікацію 
https://academy-vision.org/index.php/av/about 

5.9.7. Публікація є одноосібною 
Ні 

5.9.8. Публікація містить державну 

таємницю Ні 

5.10. Член № 3 разової ради 

5.10.1. Роль у раді Рецензент 

 

5.10.2. П. І. Б. 
Товстоп’ятко Федір Федорович 

5.10.3. Статус члена ради 
Вітчизняний вчений 

5.10.4. Місце роботи (назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або іншого 

підрозділу, посада (за 

основним місцем роботи) 

Запорізький національний університет, кафедра теорії та 

методики фізичної культури і спорту, доцент кафедри 

5.10.5. Науковий ступінь 
Кандидат філософських наук 

5.10.6. Дата присудження наукового 

ступеня доктора наук  

 

26.01.2011 

 

5.10.7. Шифр і назва спеціальності, з 

якої здобуто ступінь  

 

09.00.05 Історія філософії 

 

5.10.8. ORCID 
http://orcid.org/0000- 0002-4708-5916 

5.11. Публікація № 1 за тематикою дисертації  члена № 3 разової ради 

 

5.11.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

5.11.2. Бібліографічний опис Товстоп’ятко, Ф. Ф., Коваленко, Ю. О., Караулова, С. І., 

Третяк Д. Я. (2025). Оптимізація фізичної підготовки 

гандболістів. Педагогічна Академія: наукові записки, (17). 

5.11.3. Рік публікації 
2025 

5.11.4. Ключові слова гандбол, фізична підготовка, вибухова сила, пліометрія, 

швидкість, координація, сенсомоторика, тренувальний процес 

https://doi.org/10.5281/zenodo.15201826
https://academy-vision.org/index.php/av/about


5.11.5. DOI 
https://doi.org/10.5281/zenodo.15201826 

5.11.6. Посилання на публікацію 
https://academy-vision.org/index.php/av/about 

5.11.7. Публікація є одноосібною Ні 

5.11.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

5.12. Публікація № 2 за тематикою дисертації  члена № 3 разової ради 

 

5.12.1. 
Тип публікації 

публікація в українському виданні 

 

5.12.2. 

Бібліографічний опис 

Товстоп’ятко, Ф. Ф., Верітов, О. І., Маланюк, Л. Б., 

П’ятничук Г. О. (2025). Інноваційна парадигма індивідуальної 

тактичної підготовки гандболісток. Фізичне виховання та спорт, 

(1), 454-461. 

5.12.3. 
Рік публікації 2025 

5.12.4. 

Ключові слова 

гандбол, засоби навчання, індивідуальні тактичні дії, змагальна 

діяльність, тренувальний процес, когнітивна адаптація, тактична 

ефективність 

5.12.5. 
DOI https://doi.org/10.26661/2663-5925-2025-1-59 

5.12.6. 
Посилання на публікацію https://journalsofznu.zp.ua/index.php/sport/article/view/4628/4412 

5.12.7. 
Публікація є одноосібною 

Ні 

5.12.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

5.13. Публікація № 3 за тематикою дисертації  члена № 3 разової ради 

 

5.13.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

5.13.2. Бібліографічний опис Дядечко, І. Є., Верітов, О. І., Товстоп’ятко, Ф. Ф., Маланюк, Л. Б.,  

Цап, І. Г. (2025). Теорія обраного виду спорту з основами 

методик (на прикладі гандболу). Академічні візії, (45). 

5.13.3. Рік публікації 
2025 

5.13.4. Ключові слова гандбол, ігрові види спорту, методика, теорія спорту, фізична 

підготовка, тактична підготовка, тренувальна програма, 

індивідуалізація 

5.13.5. DOI 
https://doi.org/10.5281/zenodo.16877052 

5.13.6. Посилання на публікацію 
https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/2083 

5.13.7. Публікація є одноосібною Ні 

5.13.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні 

5.14. Член № 4 разової ради 

https://doi.org/10.5281/zenodo.15201826
https://academy-vision.org/index.php/av/about
https://doi.org/10.26661/2663-5925-2025-1-59


5.14.1. Роль у раді 
Опонент 

5.14.2. П. І. Б. 
Козіна Жаннета Леонідівна 

5.14.3. Статус члена ради Вітчизняний вчений 

 

5.14.4. Місце роботи (назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або іншого 

підрозділу, посада (за 

основним місцем роботи) 

Харківський національний педагогічний університет  

імені Г.С. Сковороди 

Завідувач кафедри олімпійського і професійного спорту, 

спортивних ігор та туризму 

5.14.5. Науковий ступінь 
доктор наук з фізичного виховання та спорту 

5.14.6. Дата присудження наукового 

ступеня кандидата наук 

(доктора філософії) 

 

31.05.2011 

5.14.7. Шифр і назва спеціальності, з 

якої здобуто ступінь  

 

24.00.01 Олімпійський і професійний спорт 

 

5.14.8. ORCID 
http://orcid.org/0000-0001-5588-4825 

5.15. Публікація № 1 за тематикою дисертації  члена № 4 разової ради 

 

5.15.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

5.15.2. Бібліографічний опис Кучеров, Д., Козіна, Ж. Л., & Дяченко, А. Ю. (2025). Інноваційні 

напрями у підготовці команд з ігрових видів спорту. Фізичне 

виховання та спорт, (1), 324-330. 

5.15.3. Рік публікації 2025 

5.15.4. Ключові слова регбі, гандбол, психофізіологічна регуляція, нейрокогнітивний 

тренінг, варіабельність серцевого ритму, сенсомоторна реакція, 

ситуативна тривожність 

5.15.5. DOI https://doi.org/10.26661/2663-5925-2025-1-42 

5.15.6. Посилання на публікацію https://journalsofznu.zp.ua/index.php/sport/article/view/4611/4395 

5.15.7. Публікація є одноосібною   Ні                

 

5.15.8. Публікація містить державну 

таємницю 

    Ні                

 

5.16. Публікація № 2 за тематикою дисертації  члена № 4 разової ради 

 

5.16.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

5.16.2. Бібліографічний опис Козіна, Ж. Л., Дяченко, А. Ю., Азієв, Є., & Грищенко, О. В. 

(2025). Синергетика фізіологічних і моторних характеристик у 

підготовці спортсменів ігрових видів спорту. Педагогічна 

Академія: наукові записки, (18). 

5.16.3. Рік публікації 
2025 



5.16.4. Ключові слова гандбол, футбол, регбі, функціональна підготовка, фізіологічна 

адаптація, рухові якості, варіабельність серцевого ритму, 

VO₂max, лактатна толерантність, ігрова ефективність 

5.16.5. DOI 
https://doi.org/10.5281/zenodo.15838034 

5.16.6. Посилання на публікацію http://pedagogical-

academy.com/index.php/journal/article/view/1022/951 

5.16.7. Публікація є одноосібною Ні 

 

5.16.8. Публікація містить державну 

таємницю 
Ні 

 

5.17. Публікація № 3 за тематикою дисертації  члена № 4 разової ради 

 

5.17.1. Тип публікації публікація в іноземному виданні 

 

5.17.2. Бібліографічний опис Swamynathan S, Yogalakshmi P, Natarajan S, Pavlovıc R, Radulović 

N, Kozına Z, et al. Morning vs Evening Psychological Skills Training: 

Impacts on Psychosomatic Health in Kho-Kho Players. International 

Journal of Disabilities Sports and Health Sciences, 8(1), 76-82. 

5.17.3. Рік публікації 2025 

5.17.4. Ключові слова Тренінг психологічних навичок, психосоматичні змінні, DASS, 

Кхо-Кхо, жінки 

5.17.5. DOI https://doi.org/10.33438/ijdshs.1523384 

5.17.6. Посилання на публікацію https://dergipark.org.tr/en/pub/ijdshs/issue/89896/1523384 

5.17.7. Публікація є одноосібною   Ні                

 

5.17.8. Публікація містить державну 

таємницю 

 Ні 

 

5.18. Член № 5 разової ради 

5.18.1. Роль у раді Опонент   

 

5.18.2. П. І. Б. Коробейнікова Леся Григорівна 

5.18.3. Статус члена ради Вітчизняний вчений       

5.18.4. Місце роботи (назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або іншого 

підрозділу, посада (за 

основним місцем роботи) 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, 

професор кафедри спортивних єдиноборств та силових видів 

спорту 

5.18.5. Науковий ступінь Доктор біологічних наук      

 

5.18.6. Дата присудження наукового 

ступеня кандидата наук 

(доктора філософії) 

 

15.12.2015 

5.18.7. Шифр і назва спеціальності, з 

якої здобуто ступінь  

 

03.00.13 



 

5.18.8. ORCID http://orcid.org/ 0000-0001-8648-316X 

5.19. Публікація № 1 за тематикою дисертації  члена № 5 разової ради 

 

5.19.1. Тип публікації публікація в іноземному виданні 

 

5.19.2. Бібліографічний опис Xu, X. Q., Korobeinikova, L., Li, X., Mischuk, D., Korobeynikov, G., 

Han, W., & Sergienko, U. Formation of the structure of 

psychophysiological features of elite basketball players. 2023. 

Slobozhanskyi Herald of Science and Sport. 2023. 27(3). С. 153–157. 

 

5.19.3. Рік публікації 2023 р. 

5.19.4. Ключові слова neurodynamics characteristics, cognitive properties, elite basketball 

player, factor’s structure 

5.19.5. DOI https://doi.org/10.15391/snsv.2023-3.006 

 

5.19.6. Посилання на публікацію https://ela.kpi.ua/handle/123456789/65167 

5.19.7. Публікація є одноосібною  Ні                

5.19.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні                

 

5.20. Публікація № 2 за тематикою дисертації  члена № 5 разової ради 

 

5.20.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

5.20.2. Бібліографічний опис Міщук, Д. М., Сюй, Л., Коробейнікова, Л. Г., & Міщенко, В. С. 

Neurodynamic characteristics of qualified basketball 

players. Науковий часопис Українського державного університету 

імені Михайла Драгоманова. Серія 15, 2023. 9 (169). С. 101-105. 

 

5.20.3. Рік публікації 2023 р. 

 

5.20.4. Ключові слова проста зорово-моторна реакція, баланс нервових процесів, 

функціональна рухливість нервових процесів, процеси збудження 

та гальмування, пропускна здатність, кваліфіковані 

баскетболісти. 

5.20.5. DOI https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2023.9(169).21 

 

5.20.6. Посилання на публікацію https://spppc.com.ua/index.php/journal/article/view/1488 

5.20.7. Публікація є одноосібною Ні                

 

5.20.8. Публікація містить державну 

таємницю 

Ні                

 

5.21. Публікація № 3 за тематикою дисертації  члена № 5 разової ради 

 

5.20.1. Тип публікації публікація в українському виданні 

 

https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2023.9(169).21


 


